AR被称 小记者·最心睛

五彩画板



可爱的小兔子

市中区光明路小学三(4)班 小记者 曹洪瑞 辅导老师 金殿居



有趣的太空

市中区鑫昌路二(1)班 小记者 葛昀希 辅导老师 王燕



公共云朵车

山亭区实验小学五(6)班 小记者 马铭率 辅导老师 胡岁梅



舞动的夏天

市中区逸夫小学二(2)班 小记者 张珂瑞 辅导老师 朱玉玲



海底世界

山亭区实验小学三(3)班 小记者 冯长钩 辅导老师 罗敏

外公家的乌龟

峄城区实验小学六(8)班 小记者 李荣荣 輔导老师 孙美玲

外公家养了两只可爱的 小乌龟,一只我叫它叮叮,另 一只叫当当。

它们的背很坚硬,像一 件坚固的铠甲披在身上。壳 呈二十四块不规则图形,摸 上去如同一块石头。它们的 前爪短,后爪长,一看到陌生 人,就把头和爪子都缩讲壳 里。刚来外公家的时候,叮 叮当当只有铜钱大小,现在 它们已经长到大人的手掌那 么大了,原先的鱼缸住不下 了,搬到桶里住了。

一个温暖的午后,世界 万物都变得懒洋洋的。贪睡 的叮叮已经不动了,而当当 呢,却来回爬着,好像智者在 思考一个世界难题似的。忽 然,它蹑手蹑脚地爬到了叮 叮身上,我一脸坏笑地望着 它。它好像并没有发现我, 只见当当威风凛凛地骑在叮 叮身上,好像一位将军骑在 属于自己的战马上,又像皇 帝坐在自己的宝座上一样。 就那样一动不动,好像安详 地睡着了。过了一会儿叮叮 好像醒了,微微伸了个懒腰, 当当也被惊醒了,吓得从它 背上摔了下来,摔了个四仰 朝天,肚皮都露了出来。我

不禁哈哈大笑,它好不容易 挣扎着爬了起来,回头望了 望我,好似在说:"你笑什 么?"我笑得更厉害了。

一年冬天,外面大雪纷 飞,埋在沙子里的叮叮当当 突然不动了。我心想:它们 不会死了吧?我的心情立刻 一落千丈。当我哭丧着脸去 找外公时,外公告诉我:"小 乌龟没有死,它们只是冬眠 "我这才高兴起来。

这就是外公家的两只小 乌龟,懒极了的叮叮,调皮鬼 当当,它们都很可爱,不是 吗?

低碳生活 绿色生活

市中区实验小学五(2)班 小记者 王悦 辅导老师 于殿晨

随着科技的飞速发展, 低碳一词渐渐引起人们的注 意,低碳意指较低,更低的 温室气体, 二氧化碳为主排 放。随着世界工业经济的发 展、人口的剧增、人类欲望 的无限上升和生产生活方式 的无节制,世界气候面临越 来越严重的问题, 二氧化碳 排放量越来越大, 地球臭氧 层正遭受前所未有的危机, 全球灾难性气候变化屡屡出

低碳生活, 创造绿色家 园,我们要行动起来。绿色 是生命的基调, 绿色是文明

的组成,不但可以增添绿 色,还能达到低碳的效果, 据统计,一亩树林比无林地 区多蓄水20吨左右。植树造 林对治理沙化耕地,控制水 土流失, 防风固沙, 增加土 壤蓄水能力,可以大大改善 生态环境,减轻洪涝灾害的 损失,而且随着经济林陆续 进入成熟期,产生的直接经 济效益和间接经济效益巨 大,还能提供大量的劳动和 就业机会,促进当地经济的 可持续发展。植树造林能清 除完全污染。具统计,一亩 树林一年可以吸收灰尘2万

-6万千克,每天能吸收 67千克二氧化碳,释放出48 千克氧气; 一个月可以吸收 有毒气体二氧化硫4千克, 一亩松柏林两昼夜能分泌2 千克杀菌素,可杀死肺结 核、伤寒、白喉、痢疾等病

亡羊补牢不至酿成大 祸。还青山翠绿,还江河清 澈, 让空气更加清新, 让花 艳树影婆娑, 让草绿鸟儿欢 歌, 让家园美丽生机勃勃 我们才能安享多彩的生活。 请爱护我们赖以生存的地

爱"说谎"的奶奶

山亭区实验小学五(3)班 小记者 徐硕晨 辅导老师 刘瑾 要乱跑了。"说着,她便把西

我是奶奶一手带大的, 奶奶经常教育我:"小孩子可 不要说谎,否则自己的鼻子 会变长的!"因为奶奶说的多 了,我便也信了。可是,在我 成长的过程中,我慢慢地发 现,其实,奶奶自己一直都是 谎话"连篇"。

在一个阳光明媚的上 午,我和奶奶去集市上买东 西,因为是上午,人群非常拥 挤。可这点困难,怎么能阻 挡我的"干里眼"? 于是,我 在奶奶毫不知情的情况下, 一溜烟跑到了西瓜摊上。我 两眼直瞪着西瓜,顿时眼冒 金星,馋的直流口水。奶奶 发现了我,立即从人群中赶 来,她看到我一副呆呆的样 子,不禁哈哈大笑起来,同时 又严肃的叮嘱我:"以后可不

瓜买了下来。回到家后,奶 奶在我的督促下,终于要切 西瓜了。奶奶拿着西瓜刀对 准西瓜,咔嚓,咔嚓,西瓜被 切成了7块,奶奶却拿了其中 最小的一份。我疑惑地问 她:"奶奶,你怎么不挑大一 点的吃呢?""我老了,牙不利 索,所以吃最软最小的。"我 信以为真,把其他的六块西 瓜一扫而光。奶奶见我狼吞 虎咽的样子,怕我噎着,连忙 说:"吃西瓜斯文些,西瓜籽 在肚子里会长出西瓜的,那 时候你就挺个西瓜肚出去 吧!"我听了又惊又怕,晚上, 我梦见自己变成了"西瓜 人",长出了西瓜藤,全身都 结满了大西瓜,从那以后,我 吃东西再也不敢狼吞虎咽

还有一次,我的爸爸买 了一些大蛋挞,我给了奶奶 两个。可奶奶却说:"我不喜 欢吃这个,还是给孙子吃 吧。"我信以为真,连忙拿走 奶奶的蛋挞吃了起来。晚 上,我起来喝水,看到的一幕 让我惊呆了,奶奶正津津有 味的品尝我剩下的蛋挞呢! 我当时忍不住眼泪刷刷的往 下掉。原来奶奶一直都在 "撒谎"。

在奶奶的影响下, 我也 学会了撒谎:"奶奶这个不 好吃, 你吃吧"。"奶奶这个 气味太浓, 你吃吧!""奶奶 我不喜欢吃这个, 你吃 吧!"放心,奶奶是不会发 现的,我的演技不比奶奶

和谐美 中国梦

薛城区实验小学五(8)班 小记者 李荣嘉 辅导老师 马洪芹

奋发向上,崇德向善,所 谓的意义就是一个积极奋发 向上的青少年,一定是一个 崇尚道德,心地善良的人,一 个有追求的人。人,一撇一 捺,顶天立地,倡导的是仁爱 和谐、正义奉公、尚礼守法、 崇智求真、诚实守信的道德 规范铸就了中国人民不屈的 精神灵魂,培育了全民族追 求和谐、谦和好礼、诚信克 己、与人为善、勤俭廉政、刻 苦耐劳的精史报国的优良素 质,在传统文化长期孕育下 的中华传统美德,使中华民 族走向繁荣昌盛,使中华民 族生生不息。

作为青少年的我们,是 祖国的未来,是21世纪的接 班人,我们不仅要向个人学 习,还要有集体意识,团结力 量大,这力量有如排山倒海 之势,雷霆万钧之力。我们 要创造出文明和谐的美丽家 园。说起和谐,阿尼帕就是 一个好榜样。

新疆奇台县的阿尼帕夫 妇养育了19个孩子, 其中10 个孩子是他们收养的孤儿,9 个孩子是自己亲生的。在这 个大家庭里,有维、哈、汉、回 4个民族。直此,家里达到21 人口的时候,是阿尼帕家最 困难的时候,全家住在4间土 平房里,孩子们睡在垫着麦 草、铺着旧毡子的大炕上。 衣服是老大穿完老二接着 穿,亲生的女儿上了初中还 没有穿过一件新衣服。为了 让孩子们吃饱饭,阿尼帕买 了一口直径1.2米的铁锅分 着吃。这个大锅,被孩子们 幸福的称为"团圆锅"。为了 不让孩子们饿着,阿尼帕夫 妇想尽一切办法弄吃的。为 了贴补家用,阿尼帕在食品 厂找了一份清洗羊肚和羊肠

的工作。不同民族的一家

人,就这样和谐地相处着。 在阿尼帕的心中,没有民族 区别,没有亲疏差异,不论是 亲生还是收养,都是亲人。 阿尼帕和睦的大家庭是56个 民族和谐相处的生动缩影。 不是骨肉,但都是她的孩子, 风霜饥寒,全都档住,清贫劳 累,一肩担当,在她家里,水 浓于血,善良超越亲情,泉水 最清,母爱最真!

我们要以奋发向上,崇 德向善的精神为引领。讲道 德、树明礼向善之风,做正直 友善人。讲学习,树艰苦奋 斗之风,做勤劳节俭人。讲 健康、树崇文尚洁之风,做健 康开朗的人。树立和谐之 风,作遵纪守法的人,树互助 友爱之风,做热心志愿服务 的人,让我们从多个方面努 力,汇聚起推动社会前行的 强大动力,为实现中国梦而 努力吧!

五彩画板



云中城市

山亭区实验小学五(4)班 小记者 胡佳祎 辅导老师 张崇静



神奇净化器

薛城区南临城小学六(1)班 小记者 孙启尧 辅导老师 陈伟



七星瓢虫

市中区实验小学一(1)班 小记者 王梓衡 辅导老师 邓英华



组合图形

山亭区实验小学五(2)班 小记者 王贝贝 辅导老师 刘忠付



中国号

市中区鑫昌路小学二(5)班 小记者 刘瀚文 辅导老师 刘佩